

# 借助香港平台 拓展國際空間

山西省會太原，古稱晉陽、并州，是一座具有2,500年建城史的文化古城。氣勢磅礴的唐文化從這裡濺騰，有容乃大的晉文化從這裡起源。雖經千年朝代更迭，唐風晉韻文脈依舊，榮膺中國歷史文化名城美譽。太原自古以來就是著名的避暑勝地。進入新世紀，太原植樹造林恢復生態，治汾蓄水清潔環境，青山綠水重現并州大地，「清涼太原」名至實歸。

去年仲夏，齊宏明挑起旅遊局長重任，他力推「創新推介模式、整合旅遊線路、優化市場環境」等一系列新舉措，推動旅遊產業提檔升溫惠及百姓，引發海內外媒體關注。齊宏明接受本報專訪時指，太原曾是唐堯故地，旅居海外華人，都以唐人後裔為榮，甚至將華人聚集地命名「唐人街」。冀望本報牽線，歡迎海外遊子回歸故地，感知「唐風晉韻、清涼太原」之美。

長期以來，太原旅遊發展目標定位在「華夏文明看山西」的中心城市。面對周邊交通建設長足改善、太原旅遊集散地功能弱化的態勢，太原市旅遊局適時提出突出建設旅遊目的地的長遠發展目標，建議市政府全面啟動大景區開發建設，打造一日遊、二日遊精品線路，構築旅遊「升級版」。

## 規範市場秩序 提供優質服務

近年來，太原市旅遊局以提高遊客滿意度為中心，堅持「重教育、嚴執法、促誠信」，採取有力舉措，規範旅遊市場秩序。組織開展了市場暗訪活動2次，查處違規案件20餘起，累計處罰金達32萬元；重金扶持和鼓勵遵紀守法、規範服務的旅遊團隊，累計獎勵金額超過110萬元；開展創建誠信旅行社活動，倡導優質服務、文明旅遊，使遊客滿意度指數超出全國平均水平；編寫文明出遊《三字



渣打銀行鄭州分行開業剪綵儀式現場。劉蕊攝



齊宏明表示，熱情好客、淳樸善良的太原人民，衷心歡迎海外遊子回歸故地，感知「唐風晉韻、清涼太原」之美。

齊宏明表示，熱情好客、淳樸善良的太原人民，衷心歡迎海外遊子回歸故地，感知「唐風晉韻、清涼太原」之美。齊宏明局長指，太原歷史文化厚重，自然風光迷人，市場秩序井然，海外遊客增幅較大。今年1至10月份，太原累計接待入境遊客42.87萬人次，同比增長13.18%。齊宏明表示，明年將借助香港平台同文匯報深度合作，建立長效機制，推介「唐風晉韻、清涼太原」品牌，進一步拓展國際旅遊市場。

齊宏明局長指，太原歷史文化厚重，自然風光迷人，市場秩序井然，海外遊客增幅較大。今年1至10月份，太原累計接待入境遊客42.87萬人次，同比增長13.18%。齊宏明表示，明年將借助香港平台同文匯報深度合作，建立長效機制，推介「唐風晉韻、清涼太原」品牌，進一步拓展國際旅遊市場。

## 渣打銀行落戶鄭州

渣打銀行（中國）有限公司鄭州分行日前正式開業，這是渣打銀行在中國開設的第24家分行。該分行目前將只針對企業提供融資服務、人民幣跨境交易、現金管理產品等，並結合當地特點，利用渣打全球網絡優勢，積極幫助和推動河南企業在海外進行兼併收購。此外，針對河南客戶在國際金融市場中對大宗商品（煤炭、食品加工等）風險管理的需求，鄭州分行將為客戶量身定做金融風險管理產品與方案，對沖外匯、利率與大宗商品的價格風險。

## 輔仁30億藥川建中醫藥產業園

輔仁藥業日前與洛陽市樂川縣人民政府簽署戰略合作協議。圖為簽約儀式現場。

香港文匯報訊（見習記者 金月展 洛陽報導）河南省最大的醫藥集團輔仁藥業日前與洛陽市樂川縣人民政府簽署戰略合作協議，雙方擬在醫藥產業、礦產開發及深加工、旅遊產業等開展合作項目，未來將在樂川建成一個集研發、生產、銷售於一體的中醫藥產業園。

河南省委常委、洛陽市委書記陳雪楓稱，樂川縣素有「洛陽後花園」的美譽，是首批中國旅遊強縣，礦產資源異常豐富有中國鉬都之稱，輔仁藥業是集研發、生產、經營、投資管理於一體的綜合性集團上市公司，此次合作對整合開發樂川礦產資源和經濟發展有很大幫助。

輔仁藥業集團董事長朱文臣介紹，輔仁藥業以藥業、酒業為主導產業，於2006年5月成功上市，將根據樂川縣目前各產業資源情況，計劃在第一階段三年內投資30億元人民幣，用於對洛陽山製藥改制重組、鉬鉛鋅等礦產資源整合及深加工、旅遊配套產業或旅遊產業集團組建等項目使用，根據項目開展進度，陸續進行第二階段投資。樂川縣也將在國家法律、法規和產業政策允許範圍內，優先為其提供各種政策上的支持，在企業改制重組、產權轉讓等都有優先受讓權。

## 安捷重卡正式投放市場

香港文匯報訊（記者 張艷利 報導）首批一汽解放第三代長頭卡車——安捷重卡的6名用戶日前在遼寧海城拿到了廠商為他們製作的象徵著財富的「金鑰匙」。至此，由一汽解放柳州特種汽車有限公司研製生產的安捷重卡通過一汽解放銷售網絡正式投放市場。

### 在內地同等產品中具領先優勢

解放安捷重卡是借鑒北美長頭卡車技術自主研發的新一代長頭卡車。整個研發過程運用TS16949國際汽車標準體系規範把控研發和生產準備過程，通過累計8萬公里可靠性等各種性能試驗驗證以及多家用戶實際體驗，具有內地同等產品的領先優勢。該重卡的流線型駕駛室寬敞、明亮，採用骨架式結構和加厚鋼板，氣囊減震，軟軸操縱變速，雙層臥鋪寬大舒適，內飾莊重典雅，環繞式中控儀表台，發動機隔熱、密封、降噪，匹配一汽解放奧威6DL2 310-350馬力發動機，電動門窗和一體式空調、少片簧懸掛等等有效提高了整車的安全性、可靠性、動力性、經濟性、舒適性，滿足國III、國IV排放標準，具有優良的性價比。已經開發完成匹配LNG天然氣裝置的牽引車產品，更加節能、減排，使用成本更低。

# 邁向「頂天立地」 南山醫院建國際化、現代化綜合性三甲醫院



## 邁向「頂天立地」

## 南山醫院建國際化、現代化綜合性三甲醫院

多年來，深圳南山區委區政府及上級主管局高度重視醫院的建設發展，今年就立項投資13億元支持南山醫院新建17.8萬平方米的門急診醫技樓、外科大樓及科教綜合樓。建成後醫院佔地8.3萬平方米，總建築面積達26.8萬平方米，編制床位1300張，服務人口將超175萬。南山醫院始終以病患為中心，醫護工作成績斐然。自2012年10月至2013年9月，門診總診療人次308.4萬，日門診量維持在1.2萬人次，位居深圳市內各醫院前列，完成區內60%的醫療保健工作。年住院病人近4.8萬人次，佔全區近70%。年手術量逾1.2萬台，四級手術量增長明顯。全院設有45個臨床科室、18個醫技科室，下轄26家社區健康服務中心（站），已基本形成以微創技術、顯微外科技術、各類腔鏡技術為主要診療手段的服務特色。



唐志輝教授在給患者做檢查。

搶佔戰略高地 全面推進學科人才建設 據了解，南山醫院始終把學科人才建設放在突出位置，努力增強醫院的發展力。南山醫院院長駱旭東表示，學科建設是醫院保持可持續發展、提高綜合實力和醫療學術水平的永恆主題，人才是醫院建設與發展的「第一資源」，是醫院可持續發展的根本，醫院始終把學科建設和人才建設放在戰略的高度予以重視和加強。目前，南醫已進入學科建設全面提升的時期。現有兩個省級臨床重點專科（康復醫學科、感染科）；2個市級醫學重點專科（疼痛科、感染科）等。名牌科室疼痛科，現正積極組織申報國家級重點專科。醫院今年還成功開展肝癌微波消融術，成為深圳市首家開展該技術的醫院科室。心胸外科今年所開展首例非體外循環心臟不停跳冠脈搭橋術獲得成功。做為醫院特色科室的特別保健中心（健康管理科）得到

了高層次科技人才及南山區委區政府的高度評價，為醫院贏得了很高的聲譽和口碑。在人才建設上，今年以來，醫院共派出42名人員外出進修學習。其中5名赴國外學習，4名為公派出國學習，包括德國、美國、澳大利亞等國家。35名到國內知名醫院學習。目前，醫院博士研究生107名，全院取得高級職稱人員共計383人。此外，醫院在科研教學工作方面也收穫了豐碩成果，2006年首次獲得省科技計劃項目，2010年始獲國家自然科學基金，迄今南山醫院已獲得國家自然科學基金8項，近三年被SCI收錄的學術論文達40篇。去年12月，南山醫院與廣東醫學院簽訂協議，成為廣東醫學院首家非直屬臨床醫學院。

以病人為中心，以質量為核心 堅持促「四發展」強「四建設」 南山醫院堅持「以病人為中心，以質量為核心」的醫院管理思路，通過以人為本落實科學發展觀；依法執業、規範醫療行為提高運行效率；加強科學化、規範化、標準化和國際化管理；強化醫療護理質量和服務質量，推動醫教研協同發展；提供安全有效方便廉價的醫療服務。

擴大對外合作 科研教學雙豐收 在對外合作方面，南山醫院院長駱旭東向香港文匯報記者介紹，醫院長期重視國內與國際間的交流合作，現在，醫院與香港中文大學在耳鼻喉科、心理治療、疼痛醫學等多項領域建立密切合作關係；與四川大學華西醫院在網絡信息、遠端教學和遠端會診方面合作良好；與美國和德國等國外知名院校建立了友好關係，每年選派技術骨幹和學科帶頭人前往進修學習、開展國際學術交流；與中科院深圳分院建立了科研協作關係。此外，醫院在科研教學工作方面也收穫了豐碩成果，2006年首次獲得省科技計劃項目，2010年始獲國家自然科學基金，迄今南山醫院已獲得國家自然科學基金8項，近三年被SCI收錄的學術論文達40篇。去年12月，南山醫院與廣東醫學院簽訂協議，成為廣東醫學院首家非直屬臨床醫學院。

## CEPA首位名港醫 坐診南醫 共促人才交流培養

為加強深港兩地醫療合作，自2007年以來，南山醫院耳鼻喉科與香港中文大學醫學院合作共建了「香港中文大學—深圳南山醫院聯合耳鼻喉一頭頸外科培訓中心暨顯微及內窺鏡技術實驗室」。據介紹，南山醫院耳鼻喉科能夠開展耳鼻喉一頭頸外科的各種常見手術和疑難手術，廣泛開展鼻竇、鼻竇、中耳、內耳、咽喉及頭頸疾病的微創治療，並延伸至前顱底、側顱底、鼻顱相關、鼻眼相關領域，微創技術綜合實力在國內處於先進水平。以唐志輝帶領的香港中文大學醫學院多位教授定期在南山醫院開展會診、疑難病例討論、示教手術、學術研究會議等交流活動，取得良好成效。而唐志輝也成為成為深圳首位內地註冊的香港專家。2009年所開展的人工耳蝸植入填補深圳醫療空白，助內地失聰患兒帶來新「聲」。唐志輝接受記者採訪時表示，未來與南山醫院還將共同培養研究生，加強兩地人才交流合作。「南山醫院門診手術量較多，能接觸到很多疑難病症，有利於香港醫生培養臨床經驗；深圳醫生也可以借由港中大的國際學術優勢，增加自身的國際科研經驗水平。」據悉，明年7月份，雙方將在南山醫院成立「博後」的定點培養項目。

## 南山醫院建國際化、現代化綜合性三甲醫院

始建於1946年的深圳市南山區人民醫院，是深圳特區西部規模最大的綜合性醫院暨南山、前海片區區域醫療中心。醫院交通便利，西部跨海大橋連接深圳與香港，從醫院到香港只需30分鐘。今年是南醫創建國家三級甲等綜合醫院暨規範執行年，全院積極深化落實國家及廣東省醫改政策，根據深港一體化的經濟社會發展規劃、區域醫療衛生規劃、優質醫療資源及優勢學科分佈情況，南山經濟社會發展的醫療衛生保障和居民的健康需求，制訂了「頂天立地」的南醫發展定位，高標準、高起點、用國際視野來規劃南山醫院的發展戰略，走差異化、國際化發展的道路。

駱旭東院長（左三）一行在醫院手術室了解情況。香港文匯報記者 孫韻、郭若溪，通訊員 馮力、王桂芬